



Wrocław, dn. 23.10.2019 r.

Do uczestników przetargu nieograniczonego na usługę grupowego ubezpieczenia na życie pracowników oraz członków rodzin pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Powiatu Łęczyńskiego

ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANY DO SIWZ NR 157/2019/N/Łączna

Działając w imieniu i na rzecz Powiatu Łęczyńskiego, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SIWZ zadane przez Wykonawców oraz informuje o następujących zmianach do SIWZ:

Pytanie 1:

Czy Zamawiający zgodzi się na poniższy zapis, aby Zamawiający mógł skorzystać z prawa opcji?

Zamówienie będzie realizowane przez okres 12 m-cy od dnia rozpoczęcia usług ubezpieczeniowych przy czym nie wcześniej niż od 01.12.2019r. z możliwością przedłużenia na 2 kolejne 12-miesięczne okresy ubezpieczenia. Wykonawca w terminie co najmniej 3 miesiące przed końcem każdego rocznego okresu ubezpieczenia może pisemnie oświadczyć o braku zgody na przedłużenie na kolejny okres, jeśli wskaźnik szkodowości będzie wyższy niż 80%. Brak przekazania takiego oświadczenia Zamawiającemu oznacza przedłużenie zamówienia na kolejny 12-miesięczny okres ubezpieczenia. W przypadku zawarcia umowy od 01.12.2019 umowa będzie trwać maksymalnie do 30.11.2022r.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 2:

Załącznik nr 1 do SIWZ, Klauzula rozszerzająca system elektronicznej obsługi polis o dedykowaną klientowi aplikację internetową pkt 11: Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony jeśli Wykonawca przygotuje indywidualne potwierdzenia dla każdego ubezpieczonego i dostarczy do Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że uzna warunek za spełniony.

Pytanie 3:

Prośba Wykonawcy o przekazanie informacji dotyczących osób ubezpieczonych, którzy przekroczyli 68 rok życia. Wykonawca prosi o podanie płci, roku urodzenia oraz czy są to pracownicy czy współubezpieczeni.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że są to dwaj pracownicy, rok urodzenia 1951 oraz mężczyźni.

**Pytanie 4:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie karencji zgodnie z OWU Wykonawcy dla dotychczas nieubezpieczonych członków rodzin pracowników, przystępujących do umowy w każdym czasie? Pracownicze ubezpieczenie grupowe jest przede wszystkim skierowane do pracowników Zamawiającego. Członkowie rodzin są grupą nieopisaną, w dużej mierze nie znaną nawet Zamawiającemu. Wnioskowana zmiana zapisów SIWZ, pozwoli uniknąć wzrostu poziomu szkodowości a co za tym idzie istotnego pogorszenia warunków dla ubezpieczonych, w szczególności pracowników, w przyszłym postępowaniu.

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że w związku z pytaniem złożonym przez Wykonawcę, następuje zmiana do Załącznika nr 1 do SIWZ punkt 11 według informacji poniżej:

Było:**Karencje dla członków rodzin Pracowników:**

- Zamawiający wymaga, aby w stosunku do członków rodzin pracownika, którzy przystąpią do ubezpieczenia w ciągu 3 miesięcy od daty zawarcia umowy ubezpieczenia, nie miały zastosowania okresy karencji w pełnym zakresie oferty.
- Karencje nie będą miały zastosowania również w stosunku do członków rodziny, które przystąpią do ubezpieczenia w trakcie trwania umowy ubezpieczenia w okresie 3 miesięcy od daty zatrudnienia pracownika, od daty zawarcia związku małżeńskiego oraz ukończenia przez dziecko 18-go roku życia;
- w pozostałych przypadkach zastosowanie mają zapisy OWU dotyczące okresów karencji, z wyłączeniem ryzyk związanych z następstwami nieszczęśliwych wypadków (obowiązuje pełne zniesienie karencji na zdarzenia będące następstwem NW).
- dopuszcza się zastosowanie okresów karencji w stosunku do dotychczas nieubezpieczonych partnerów życiowych pracowników zgodnie z obowiązującymi w dniu składania oferty OWU Wykonawcy.

Jest:**Karencje dla członków rodzin Pracowników:**

- Zamawiający wymaga, aby w stosunku do członków rodzin pracowników dotychczas ubezpieczonych, którzy przystąpią do ubezpieczenia w ciągu 3 miesięcy od daty zawarcia umowy ubezpieczenia, nie miały zastosowania okresy karencji w pełnym zakresie oferty.
- Zamawiający dopuszcza dla dotychczas nieubezpieczonych członków rodzin pracowników, którzy przystąpią do ubezpieczenia w ciągu 3 miesięcy od daty zawarcia umowy ubezpieczenia karencje na ryzyka ubezpieczeniowe takie jak: zgon rodzica ubezpieczonego i rodzica małżonka ubezpieczonego, urodzenie się dziecka ubezpieczonemu oraz urodzenie martwego dziecka, zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania ofert.
- Karencje nie będą miały zastosowania również w stosunku do członków rodziny, które przystąpią do ubezpieczenia w trakcie trwania umowy ubezpieczenia w okresie 3 miesięcy od daty zatrudnienia pracownika, od daty zawarcia związku małżeńskiego oraz ukończenia przez dziecko 18-go roku życia;



- w pozostałych przypadkach zastosowanie mają zapisy OWU dotyczące okresów karencji, z wyłączeniem ryzyk związanych z następstwami nieszczęśliwych wypadków (obowiązuje pełne zniesienie karencji na zdarzenia będące następstwem NW).
- dopuszcza się zastosowanie okresów karencji w stosunku do dotychczas nieubezpieczonych partnerów życiowych pracowników zgodnie z obowiązującymi w dniu składania oferty OWU Wykonawcy.

Pytanie 5:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, by członkowie rodzin pracowników, mogli pozostać w ubezpieczeniu maksymalnie do ukończenia 70 roku życia?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe.

Pytanie 6:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, by Wykonawca wymagał do wypłaty świadczenia z tytułu operacji chirurgicznych minimum 24 godzinnego okresu pobytu w szpitalu w związku z Przebytą operacją?

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza powyższego ograniczenia.

Pytanie 7:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację zapisów załącznika nr 1 (SWZ) ust. 7 na następujący:

„Prawo przystąpienia do ubezpieczenia na warunkach zaproponowanych przez Wykonawcę dla pracowników winni mieć członkowie rodziny przystępującego do ubezpieczenia pracownika. Członkowie rodziny pracownika mają prawo wyboru dowolnej GRUPY ubezpieczenia, niezależnie od GRUPY do której przystąpi pracownik Zamawiającego, z zastrzeżeniem, że będzie to GRUPA o niższych lub takich samych wartościach świadczeń „zgonowych”, jak GRUPA wybrana przez pracownika. Składka ubezpieczeniowa za członków rodziny pracownika będzie opłacana z wynagrodzenia netto pracownika. Składka łączna będzie przekazywana przez Zamawiającego na wskazane przez Wykonawcę konto bankowe.”

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że w związku z pytaniem złożonym przez Wykonawcę, następuje zmiana do Załącznika nr 1 do SIWZ punkt 7 według informacji poniżej

Było:

Prawo przystąpienia do ubezpieczenia na warunkach zaproponowanych przez Wykonawcę dla pracowników winni mieć członkowie rodziny przystępującego do ubezpieczenia pracownika. Członkowie rodziny pracownika mają prawo wyboru dowolnej GRUPY ubezpieczenia, niezależnie od GRUPY do której przystąpi pracownik Zamawiającego. Składka ubezpieczeniowa za członków rodziny pracownika będzie opłacana z wynagrodzenia netto pracownika. Składka łączna będzie przekazywana przez Zamawiającego na wskazane przez Wykonawcę konto bankowe

**Jest:**

Prawo przystąpienia do ubezpieczenia na warunkach zaproponowanych przez Wykonawcę dla pracowników winni mieć członkowie rodziny przystępującego do ubezpieczenia pracownika. Członkowie rodziny pracownika mają prawo wyboru dowolnej GRUPY ubezpieczenia, niezależnie od GRUPY do której przystąpi pracownik Zamawiającego, z zastrzeżeniem, że będzie to GRUPA o niższych lub takich samych wartościach świadczeń jak GRUPA wybrana przez pracownika. Składka ubezpieczeniowa za członków rodziny pracownika będzie opłacana z wynagrodzenia netto pracownika. Składka łączna będzie przekazywana przez Zamawiającego na wskazane przez Wykonawcę konto bankowe.

Pytanie 8:

W uzupełnieniu zapisów ust. 5 ZAKRES I WARUNKI MINIMALNE załącznika nr 1 do SIWZ - OPZ, proszę o wyjaśnienie czy mają prawo przystąpienia do ubezpieczenia (pod warunkiem zachowania ciągłości odpowiedzialności pomiędzy dotychczasowym a nowym ubezpieczeniem) osoby dotychczas ubezpieczone przebywające w hospicjach, placówce dla przewlekle chorych oraz z orzeczoną niezdolnością do pracy?

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że osoby dotychczas ubezpieczone mające ciągłość ubezpieczenia przebywające w hospicjach, placówce dla przewlekle chorych oraz z orzeczoną niezdolnością do pracy będą miały prawo przystąpienia do ubezpieczenia.

Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom.

Beata Krysiewicz